



СТАДИОН „АВАНГАРД“
Луганского ордена Ленина
завода имени Октябрьской революции

XXX чемпионат СССР

УГАНЬК

Класс „А“



„КАЙРАТ“

(Алма-Ата)

Первая группа

„ЗАРЯ“

(Луганск)

3 июля 1968 года

Арбитр матча — судья всесоюзной категории

Владимир БАРАШКОВ (Москва)

football.lg.ua



Футбол

Начало игры в 19 часов.

ТАБЛИЦЫ РОЗЫГРЫША

Класс «А»

Первая группа

ОСНОВНЫЕ СОСТАВЫ

Положение на 2 июля

	И	В	Н	П	М	О
1. «Спартак» (Москва)	15	10	4	1	28—12	24
2. «Динамо» (Киев)	16	8	7	1	20—10	23
3. «Динамо» (Тбилиси)	15	6	7	2	11—4	19
4. «Торпедо» (Москва)	15	6	6	3	24—15	18
5. «Локомотив» (Москва)	15	6	6	3	14—9	18
6. «Динамо» (Минск)	15	6	5	4	13—9	17
7. «Зенит» (Ленинград)	15	4	9	2	14—13	17
8. ЦСКА	15	5	6	4	14—13	16
9. «Крылья Советов» (Куйбышев)	15	5	5	5	12—11	15
10. «Шахтер» (Донецк)	15	3	9	3	11—13	15
11. «Нефти» (Баку)	15	5	4	6	12—11	14
12. «Черноморец» (Одесса)	15	3	8	4	16—19	14
13. «Пахтакор» (Ташкент)	15	4	6	5	16—20	14
14. «Заря» (Луганск)	16	4	6	6	8—16	14
15. «Динамо» (Москва)	16	4	5	7	16—19	13
16. «Кайрат» (Алма-Ата)	15	4	4	7	12—15	12
17. СКА (Ростов)	15	4	4	7	17—22	12
18. «Аарат» (Ереван)	15	3	5	7	12—17	11
19. «Торпедо» (Кутаиси)	15	3	5	7	12—21	11
20. «Динамо» (Кировабад)	15	1	5	9	5—17	7

ДУБЛИРУЮЩИЕ СОСТАВЫ

Положение на 1 июля

	И	В	Н	П	М	О
1. «Динамо» (Киев)	16	13	2	1	40—7	28
2. «Шахтер» (Донецк)	15	10	4	1	30—6	24
3. «Динамо» (Москва)	16	10	3	3	19—8	23
4. «Спартак» (Москва)	15	7	5	3	26—15	19
5. «Черноморец» (Одесса)	15	9	1	5	22—16	19
6. «Динамо» (Тбилиси)	15	6	6	3	21—15	18
7. «Динамо» (Минск)	15	4	4	4	21—16	18
8. «Торпедо» (Москва)	15	6	5	4	23—14	17
9. «Заря» (Луганск)	16	6	4	6	21—22	16
10. «Нефти» (Баку)	15	6	2	7	21—20	14

11. «Крылья Советов» (Куйбышев)	15	5	4	6	21—24	14
12. «Пахтакор» (Ташкент)	15	6	2	7	21—24	14
13. «Зенит» (Ленинград)	15	5	4	6	17—24	14
14. «Кайрат» (Алма-Ата)	15	6	2	7	19—27	14
15. ЦСКА	15	4	3	8	16—23	11
16. «Торпедо» (Кутаиси)	16	4	3	9	17—36	11
17. «Локомотив» (Москва)	15	2	5	8	11—18	9
18. СКА (Ростов)	15	1	6	8	15—25	8
19. «Арарат» (Ереван)	15	2	4	9	21—38	8
20. «Динамо» (Кировабад)	15	2	3	10	11—34	5

В конце июня участники тридцатого чемпионата страны взяли своеобразный тайм-аут для проведения игр одной шестнадцатой финала розыгрыша Кубка СССР. В шестнадцати матчах в ворота соперников было забито 44 мяча — в два с половиной раза больше, чем в двух последних турах (20 игр) чемпионата страны.

Кубок есть Кубок — сюрпризов и неожиданностей в нем хоть отбавляй. Так, команды «Динамо» (Кировабад), «Зенит» (Ленинград), «Черноморец» (Одесса), «Крылья Советов» (Куйбышев) вынуждены были уступить победу коллективам второй группы класса «А». Всего уже девять команд высшей лиги оставили мечты о Кубке до следующего года.

В играх одной восьмой финала розыгрыша Кубка СССР, намеченных на 22—23 июля, теперь встречаются:

«Сокол» (Саратов)	— «Пахтакор» (Ташкент)
«Заря» (Луганск)	— «Динамо» (Минск)
СКА (Киев)	— «Кузбасс» (Кемерово)
«Динамо» (Киев)	— «Шахтер» (Донецк)
ЦСКА	— «Торпедо» (Москва)
«Уралмаш»	— «Динамо» (Тбилиси)
«Динамо» (Москва)	— «Кайрат» (Алма-Ата)
«Нефти» (Баку)	— «Строитель» (Ашхабад)

Если луганские футболисты добьются успеха в матче с динамовцами Минска, то в четвертьфинале они встречаются с победителем поединка саратовского «Сокола» с ташкентским «Пахтакором».

В интересах дела во многих командах высшей лиги класса «А», в том числе и в луганской «Заре», принятые меры к усилению воспитательной работы с футболистами, к повышению чувства их ответственности за свою игру, за свое поведение перед коллективом, перед спортивной общественностью.

На днях состоялось заседание спортивно-технической комиссии Федерации футбола СССР. За систематические нарушения спортивного режима дисквалифицирован с запрещением выступать в командах мастеров бывший игрок «Зари» О. Сергеев. За тайное бегство из команды «Пахтакор» в ЦСКА полузащитнику В. Солохо

объявлен выговор. Ему не разрешено выступать в этом году за команду ЦСКА. Кроме того, дублирующему составу ЦСКА в трех последних календарных играх зачтено поражение, так как за команду, нарушив положение выступал В. Солохо.

2—3 июля проводятся игры очередного шестнадцатого тура чемпионата страны.

Наши гости появились в высшей лиге класса «А» восемь лет назад. «Кайрат» занял тогда восемнадцатое место. В сезоне 1961 года алмаатинцы передвинулись на одну ступеньку выше в турнирной таблице.

По итогам чемпионата страны 1962 года «Кайрат» явился единственной командой, не потерпевшей на своем поле ни одного поражения. В финальных играх за 13—22 места «Кайрат» был в тройке лидеров турнира, но в результате неудачной системы подсчета очков, набранных в предварительных и финальных играх, оказался лишь на итоговом двадцатом месте.

В 1963 году алмаатинцы оказались на четырнадцатом месте, а спустя год вместе с горьковской «Волгой», ярославским «Шинником» и кишиневской «Мoldовой» были вынуждены покинуть группу сильнейших.

Три года назад «Кайрат» играл во второй группе класса «А», где завоевал второе место и путевку в высшую лигу. Свое возвращение в первую группу класса «А» казахские футболисты в розыгрыше двадцать восьмого чемпионата СССР отметили двенадцатым местом.

В прошлогоднем первенстве страны «Кайрат», что означает «Энергия», занял четырнадцатое место, опередив на два очка ташкентский «Пахтакор» и луганскую «Зарю».

Наибольшее число встреч за клуб в чемпионатах страны провел защитник Станислав Каминский — 214. Лучшим бомбардиром команды является Сергей Квочкин. Он забил в предыдущих первенствах 56 мячей.

Луганские футболисты уже четыре раза встречались с «Кайратом». Первое знакомство состоялось в 1965 году, когда соперники выступили во второй группе класса «А». Матч открытия сезона в Луганске завершился нулевой ничьей. Во втором круге казахские футболисты на своем поле одержали победу над командой «Заря» со счетом 3:0.

В напряженной борьбе прошла встреча первого круга в высшей лиге класса «А», состоявшаяся в Луганске 13 июля 1967 года. Первый тайм закончился безрезультатно. После перерыва «Заря» предприняла бурный натиск на ворота «Кайрата» и на 65-й минуте Олег Сергеев из трудного положения открыл счет. За четыре минуты до конца матча алмаатинцу Олегу Волоху удалось сравнять счет после углового удара. В итоге

В десятиградусный мороз проходил 24 ноября прошлого года в Алма-Ате матч второго круга. Хозяева поля добились успеха в середине первого тайма. На перехват

мяча, адресованного Сергею Квочкину, устремились левые защитник «Зари» Валерий Синау и вратарь Леонид Клюев. Раньше всех поспел Синау и неожиданно головой «срезал» мяч в свои ворота. За минуту до перерыва Олег Волох удвоил результат. Счет 2:0 в пользу казахских спортсменов не изменился до конца матча.

Дублирующие составы «Зари» и «Кайрата» сыграли в 1967 году так: в обоих матчах успех сопутствовал гостям. В Луганске победил «Кайрат» — 2:1, а в Алма-Ате — «Заря» со счетом 1:0.. Решающий гол забил Анатолий Шакун.

Итак, «Заря» еще ни разу не сумела обыграть «Кайрат». Будем надеяться, что в нынешнем пятом поединке нашим землякам удастся нарушить столь неприятную для себя традицию.

«ИСКОРКА» — «АЛМАЗ»

После матча «Заря» с «Кайратом» состоится товарищеская встреча победителей районных соревнований клуба «Кожаный мяч». Детская команда Жовтневого района г. Луганска «Алмаз» встретится с обладателем приза Тимирязевского района г. Москвы командой «Искорка», которая вышла в финал розыгрыша первенства столицы.

5 и 6 июля юные футболисты Москвы 1955—1956 гг. рождения выступят на стадионах городов Ровеньки и Коммунарска.

ЧЕМПИОНАТ ЛУГАНЩИНЫ

В полном разгаре соревнования на первенство Луганской области. Звание чемпиона области 1968 года оспаривают 20 команд коллективов физкультуры. Вот уже долгое время спор за первое место в основном ведут футболисты «Шахтера» Кировска и Лисичанска.

Лидеров настойчиво преследует брянковский «Шахтер». Хорошие шансы войти в тройку сильнейших имеют футболисты Свердловска, Антрацита, Петровска, Горска, Переяславска и других городов.

Замыкают турнирную таблицу чемпионата области кременский «Колос» и рубежанский «Старт».

Составитель программы В. Бондаренко.

Ответственный за выпуск К. Гончаров

О возможных изменениях в составах команд слушайте по радио.
football.lg.ua

БВ 01259, 1.7.1968 г. Луганская городская типография.

Зак. № 4301. Тираж 5000+1006/п. Цена 5 копеек.

СОСТАВЫ КОМАНД
«КАИРАТ» (Алма-Ата)

Начальник команды — мастер спорта Борис ЕРКОВИЧ
Старший тренер — заслуженный тренер СССР Александр КЕЛЬЕР.

Тренер — мастер спорта Леонид ОСТРОУШКО

1

В. Бубенец

2

3

4

5

В. Дышленко Б. Ищенко А. Федотов С. Нажинский

6

8

10

В. Асылбашев

О. Долматов

Т. Сагизбаев

7

С. Квочкин

9

О. Волох

11

М. Тягусов

В. Раздаев

Б. Стрельцов

А. Шакун

11

9

7

Ю. Ананченко

Г. Мусиенко

Н. Пничук

10

8

6

В. Синау Ю. Ращупкин Г. Дегтярев А. Шульженко

4

3

5

2

А. Тиличенко

1

football.ig.ua

Начальник команды — заслуженный тренер УССР Борис ФОМИЧЕВ.

Старший тренер — мастер спорта Виктор ГУРЕЕВ

Тренер — мастер спорта Владислав ГЛУХАРЕВ.

«ЗАРЯ» (Луганск)